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Θέμα: Αποζημιώσεις και διαγραφή χρεών σε αυτοαπασχολούμενους με 

ατομικές επιχειρήσεις στα λιγνιτωρυχεία της Δυτικής Μακεδονίας και Αρκαδίας 
λόγω της απολιγνιτοποίησης 

 
 
Όπως γνωρίζετε, στα ορυχεία της Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας, της 
Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης αλλά και της Περιφερειακής Ενότητας Αρκαδίας, 
εκτός από μεγαλοεργολάβους, απασχολούνται εργαζόμενοι σε μικρότερες ατομικές 
επιχειρήσεις, οι οποίοι είναι αυτοαπασχολούμενοι.  
 
Με την εξαγγελία του Πρωθυπουργού της χώρας για την εμπροσθοβαρή 
απολιγνιτοποίηση της χώρας, ξεκίνησε αμέσως η πτώση του κύκλου εργασιών των 
εν λόγω ατομικών επιχειρήσεων. Κατά την περίοδο της έξαρσης της πανδημίας του 
Covid-19, κατά τον Μάρτιο-Απρίλιο 2020 υπήρξε ολοκληρωτική παύση εργασιών 
λόγω γενικευμένου lockdown.  Το καλοκαίρι του 2020 παρατηρήθηκε ελάχιστη 
ζήτηση σε λιγνίτη και έτσι όλες αυτές οι ατομικές επιχειρήσεις δεν ξαναλειτούργησαν 
από τότε και ήδη οι εργαζόμενοι δεν έχουν εργαστεί από τις αρχές του 2020, μέχρι 
και σήμερα, σχεδόν 2 χρόνια. 
 
Το αντικείμενο της εργασίας τους ήταν χωματουργικές κυρίως εργασίες με πληθώρα 
εξοπλισμού και ειδικών μηχανημάτων, τα οποία όταν υπήρχε αντικείμενο εργασίας 
και οι τζίροι ήταν αυξημένοι, οι αυτοαπασχολούμενοι, αγόρασαν κυρίως με δάνεια 
από τράπεζες. 
 
Μέχρι και σήμερα για όλους αυτούς τους μικροεργολάβους–επιχειρηματίες, δεν έχει 
υπάρξει καμία μέριμνα από την κυβέρνηση, ούτε κάποια αποζημίωση-ενίσχυση. 
Πλέον, δεν μπορούν να εργαστούν εξαιτίας της απολιγνιτοποίησης, κι όμως οι 
υποχρεώσεις τους στα ασφαλιστικά ταμεία, εφορία και τράπεζες τρέχουν. Οι ίδιοι 
όπως είναι φυσικό, αδυνατούν να πληρώσουν και να ανταποκριθούν στις 
υποχρεώσεις τους.  
 
Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι δεν δικαιούνται ταμείο ανεργίας ως 
αυτοαπασχολούμενοι και τα μόνα χρήματα που είχαν πάρει από το κράτος ήταν κατά 
την περίοδο του lock down- με αποτέλεσμα να απειλούνται με κατασχέσεις της 
περιουσίας τους, χωρίς οι ίδιοι να φέρουν καμία ευθύνη. Ακόμη, ο εξοπλισμός τους 
μένει άχρηστος και ανεκμετάλλευτος, χωρίς καμία κρατική αποζημίωση ή ενοικίαση 
σε άλλες εταιρίες. 
 
Επειδή οι δορυφορικές ατομικές επιχειρήσεις μικροεργολάβων γύρω από τους ΑΗΣ 
της ΠΕ Φλώρινας, Κοζάνης και Αρκαδίας είναι πολλές, απασχολούσαν μέχρι 
πρότινος πληθώρα εργατικού δυναμικού και εξοπλίστηκαν με πανάκριβα οχήματα 
για να επιτελέσουν το έργο τους, 
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Επειδή οι αποκαταστάσεις των ορυχείων αποτελούν τη μοναδική διέξοδο για τη 
συνέχιση της εργασίας των εν λόγω μικρών επιχειρήσεων και αναγκαιότητα για το 
περιβάλλον της περιοχής αλλά δεν έχει προκύψει κανένα ουσιαστικό σχέδιο μέχρι 
στιγμής από την κυβέρνηση, 
 
Επειδή αποτελεί δίκαιο και αναγκαίο το γεγονός να προστατευτούν οι 
μικροεργολάβοι και οι απασχολούμενοι στις επιχειρήσεις της λιγνιτικής 
δραστηριότητας της Δυτικής Μακεδονίας και της Αρκαδίας, οι οποίοι πλήττονται 
βάναυσα λόγω της δίχως σχέδιο απολιγνιτοποίησης, 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 

1. Με ποιον τρόπο πρόκειται να χειριστούν ένα τόσο σοβαρό ζήτημα 
επιβίωσης των πληττόμενων  μικροεπιχειρηματιών, εργαζομένων και 
των οικογενειών τους;  
 

2. Υπάρχει σχέδιο αποκαταστάσεων των ορυχείων της ΠΕ Φλώρινας, της 
Δυτικής Μακεδονίας και της Αρκαδίας ώστε να απασχοληθούν όλες 
αυτές οι επιχειρήσεις που μέχρι πρότινος μετείχαν στην εξορυκτική 
δραστηριότητα της περιοχής;  

 
3. Προτίθενται να δώσουν αποζημιώσεις στους πληττόμενους από την 

απολιγνιτοποίηση, παρόμοια με τους πυρόπληκτους και να 
προχωρήσουν σε διαγραφή χρεών στην εφορία και στις τράπεζες; 
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